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Japán készen áll a harcra 
Miközben a hivatalos 

keozni, Washington minden hajóját 
USA arról kEeszél, hogy nem kiván beavat- 

a kikötőkbe rendelte 

Moszkvatölöttgyürübezártákazoroszokat 
Kitörés előtt áll a Csendeséceáni háboru, ami azt jelenti, hogy Amerika beavatkozik a háboruba. Washigton hivatalos hirügynökségei ugyan azt mondják, hogy ez a szándék az USA-tól távol áll, minden rácáfol erre az állitásra. - Az oresz harctéren a németek minden 

amerikai intézbedés 
erejükkel a moszkvaelleni harcokba vetették magukat, de közben folyik a kaukázuselleni támadás is, mégpedig teljes erővel. A nemzetközi sajtó ezeknek a a fontosságát hanosulyozza és azt mondja, Oroszország sorsa. Az általános helyze 

következnek : 

Hull államtitkár tegnap ázt a ki- 
jelentést tette, hogy az amerikai hajók 

g nem jelenti azt, 
hogy az USA hadbalép. Ezzel szem- 
ben berlini körök azt mondják, hogy 
Roosevelt mindent elkövet, hogy az 
Egyesült Államokat berántsa a há- 

ruba. Egy szenátor a kongresszus 
hogy az USAj ülésén azt követelte, 

harcoknak 
hogy ezek kimenetelétől függ 

tről szóló mai hireink egyébként itt 

Az USA hadgyakorilatokat rendelt el 
szakitsa meg diplomáciai viszonyát 
Németországgal és Olaszországgal. 
Roosevelt sajtója is a beavatkozást ke- 
veteli. A washingtoni kormány el is 
rendelte, hogy ugy a hadiflotta, mint 
a szárazföldi hadszereg hadgyakorla- 
tokat kezdjen. A hadgyakorlatok teg- 
nap meg is kezdődtek. 

Washington lefoglalta Peru hajóit 
A délamerikai államok közül Peru ha- 

tározottan ellene van annak, hogy Roose- 
veltet kövesse a háboruban. Megtorlásként 

tőiben levő perui hajókat foglalják le. Most 
Peru kormánya ez ellen tiltakozást jelentett 

be. - Braziliában az amerikai-orosz barát- 
ság folyamányaként a kommunista agitáció 
egyre nagyobb tért hódit. A sajtó most ez 
ellen emeli fel tiltakozó szavát és azt kérdi, 
vajjon Roosevelt a kommunizmus áldozatául 
szemelte-e ki Braziliát. 

Hoover követeli a tengelyálamok élelmezéset 
Az USA volt elnöke, Hoover sze- 

nátor egy beszédében azt követelte, 
hogy Amerika ne zárkozzon el az 

– mondotta Hoover — Roosevelt meg 

dJapán, ha kell, 
A tokiói sajtó azt irja, hogy Japán, ha 

kell fegyverhez nyul. Általában a japán sajtó 
annak a véleménynek ad kifejezést, hogy 
Toyo személyében Japán erélyeskezü kor- mányelnőkhöz jutott, aki nem fog habozni, 

is teheti, ha valóban nincs európa- 
ellenes szándéka. – Itt emlitjük meg, 
hogy Franciaország washingtoni követe 
tegnap is tárgyalt élelmezési kérdésről 
az USA kormányának megbizottjával. 

fegyverhez myel 
ha cselekednie kell. - Sziámból olyan hirek 
érkeznek, hogy a bangkoki kormány tudatá- 
ban van annak, hzgy a japán-amerikai ösz- 
szetüzés elkerülhetetlen. 

Amerikai hajó sülyedtel Borneokörűl : 
Roosevelt a közvélemény befolyá- 

solására azt a vádat emelte Német- 
ország ellen, hogy az USAa egy ujabb 
hajóját sülyesztette el. Berlin ezt a 

erélyesen visszautasi- 
totta. Ma az a hir érkezik, hogy a 
Borneo mellett sülyedt el egy amerikai 
hajó. - Nyilvánvaló — mondja a hir 

egyik magyarázata -, hogy Roosovelt 
most a japánelleni készülődéseinek 
megindokolására fogja felhasználni ezt 
a hajóelsülyesztési ügyet. - Itt emlit- 
jük meg, hogy a Toyo-kormány szer- 
dán tartja meg első minisztertanácsi 
ülését. 

A kaukázusi harcok 
döntik el 

Oroszország sorsát 
A nemzetközi sajtó megállapitása sze- 

rint a kaukázusi harcok fogják eldönteni 
Oroszország sorsát. - Ennek kimenetele fe- 
lől - irják a lapbok — nincs kétség s a 
Rosztov előtti Taganrog eleste után várat- 
lan előnyomulás várható. Rosztovtól 60 kiló- 
méternyire állnak a németek. - Odesszát 
Romniához csatolták és Panter ügyvédei ne- 
vezték ki polgármesterül. 

Moszkva előtt 45 kilómeterre 
folynak a harcok 

Legujabb jelentések szerint Moszkva 
előtt már 45 kiléméterre folynak a 
harcok és azt mondják, hogy Moszkvá- 
tól északnyugatra Kalininin alatt az 
orosz tővárost védő orosz csapatokat 
sikerült gyürübe zárni. Timosenko 
Moszkvától délre állt csapatainak tel- 
jes megsemmisitése után ez jelentős 
siker s Moszkva sorsát végérvényesen 
megpecsételi. át k 

Szamarábanu van 
az orosz kormány 

Ma reggeli jelentés szerint az orosz 
kormány a volgamenti Szamarába menekült. 
Itt rendezkedett be, de csak ideiglenesen, 
mert az Ural-vonal mögé készül. ; 

Francia szigetre 
menekült a perzsa sam 

Mai jelentés szerint a trónjáról le 
mondott perzsa sah a franciák birto- 
kát képező St.-Maurice szigetére ér- 
kez ett. 

A japánok csapatokat 
küldenek Mandzsuriába 

Zürichből jelentik : A mandzsuriai 
japán hadsereg létszámát félmillióról 
egymillióra emelték, amit a Szibériával 
kapcsolatos föltevésekkel hoznak össze- 
Hüggésbe.
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A gabonaleleslegek
 

Közeledik oktober vége, október 31-ike, 
az a dátum, amelynek elteltéig a gazdatár- 

sadalomnak fel kelt ajántani a Hombár bizo- 
mányosainak a gabonafeleslegeket. Errevo- 
natkozóan hónapokkal ezelőtt intézkedett a 

kormány, s ugyanakkor már a cséplésnél 
számbavette a gabonatermést. A gabona- 

alapok alapján tudja a kormány, hogy kinek 

mennyi gabona van birtokában, ezen a pon- 
ton tehát tökéletesen tiszta a helyzet. 
Ezt a helyzetet ismertette legutóbb 

Lossonczy István közellátási államtitkár, aki 
rádióbeszédében rámutatott a közellátás fon- 

tos kérdéseire és a gabonafeleslegek fel- 

ajántására hivta tel a gazdatársadalmat. Utalt 

az elmult gazdasági év nehézségeire és em- 
dékeztetett arra, hogy a kormány ezeknek 

kiküszöbölésére az idén már megtette a 
kellő eredménythozó intézkedéseket. A ma- 
gyar nép, haugoztatta az államtitkár, fe- 

gyelmezetten és bölcs nyugalommal viseli a 
reárótt terheket s tudja, hogy azok a hábo- 
rus idők következményei. A közvélemény 

és elsősorban a magyar gazdatársadalom ál- 
dozatkész megértéssel logadta az ezzel kap- 
csolatos rendelkezéseket, éppen ezért a ke- 
resztény magyar tömegek elkeseredéssel te- 

kintenek azokra a kevesekre, akik akár lán- 
colással, árdrágitással, akár áruelrejtéssel 

próbálják a kormány nagy munkáját megne- 
heziteni. A törvényes rendelkezések bizto- 

sitják a terhek egyenlő elosztását s aki ma 
kötelességei alól igyekszik kibujni, az közel- 
jár a hazaáruláshoz. 

A minisztérium tudvalevőleg akként 
döntött, hogy aki a számbavett gabonafeles- 
legeket október 31-ike után szolgáltatja be, 
az a megszabott egységes árnál tiz száza- 
lékkal kevesebbet kap. A termelőnek tehát 
elsőrendü érdeke, hogy gabonafeleslegét az 
október 31-iki határidő letelte előtt 
ajánlja fel. Hazafias, erkölcsi kötelesség, ám 

emellett az észszerüség parancsa is, mert a 
kormánynak rendelkezésére állnak azok az 
eszközök, amelyekkel a feleslegek igénybe- 
vételét minden körülmények között biztosi- 
tani tudja. Itt emlékeztetünk arra az ered- 
ményes munkára, amellyel a közellátási mi- 
misztérium előhivta a fővárosban az elrejtett 
különböző élelmiszerkészleteket és bizonyos 
hogy ha netán szükség lenne rá, ugyanez 
az erély és eredmény jellemezné az eltit- 
kolni igyekezett gabonafeleslegek előterem- 
tését is. Az eldugott készletek minden körül- 
mények között napvilágra kerülnek s ezt 
biztositja az a szakértelem és az a katonás 
erély, amellyel közellátási miniszterünk irá- 
nyitja az ország közellátásának kérdéseit. 

Általában megállapitható, hogy a ma- 
gyar gazdatársadalom megértéssel teljesitette 
kötelességét, mégis akadtak egyesek, akik a 
feleslegek beszelgáltatásával késlekednek. Az 
államtitkár rádióbeszédében nyomatékkal fi- 
gyelmeztette ezeket a gazdákat, hogy már 
csak rövid idő áll rendelkezésre s kérő szó- 
val fordult hozzájuk, hogy siessenek a kor- 
mányzat segitségére és a lehető legsürgő- 
sebben jelentkezzenek a Hombár bizományo- 
soknál készleteik felajánlásával. Egyelőre 

vételre, 

csak kérelem hangzott el, mert a kormány- 
zat bizik minden magyar gazda megértésé- 
ben, áldozatkészségében és el kivánja ke- 
rülni a szigoru intézkedéseket. A nemzet 

egyetemes érdekei követelik most a gabo- 
nateleslegek teljes mértékben való beszol- 
gáltatását s a nemzeti közvélemény bízik 
abban, hogy nem lesz szükség szigoru in- 
tézkedésekre. Nem lesz szükség, de ha szük- 
ség lenne, könyörtelen határozottsággal fog- 
nak eljárni, mert ezt kivánja mindannyiunk 
érdeke és ezt érdemlik azok, akik a mai 
komoly időben szembe mernének helyez- 
kedni a köz érdekeivel. 

Életbelénett a nem masyar állampolsárok 
mezősazdasági ingatlanszerzéséről szóló 

rendelet " 
A kormány nagyfontosságu földbirtok- 

pelitikai rendelkezéseket léptetett életbe. 
Hogy a kormány a miniszterelnök 

által megjelölt uton tervszerüen halad 
előre, semmi sem bizonyitja jobban, 
mint az, hegy a földmivelésügyi- és 
igazságügyminiszter legutóbbi rendel- 
kezésével ez év ektéber 15-én hatályba- 
léptette az 1940. évi IV. tc-nek az 
idegen állampelgárok mező- és erdő- 
gazdasági ingatlanszerzésére, az idegen 
községbeliek mezősgazdasági ingatlan- 
szerzésére, valamint az átengedésre 
kötelezés utján szerzett ingatlanszer- 
zésére, valamint az átengedésre köte- 
lezés utján szerzett ingatlanekért járó 
kártalanitás megállapitására és a kifi- 
zetésre, tevábbá a zsidók és nem- 
zsidék között ingatlan tekintetében 
fennálló tulajdonközösség megszünte- 
tésére vonatkozó rendelkezéseit. A ren- 
delet szerint nem magyar állampelgár 
mező- és erdősgazdasági ingatlant jog- 
ügylettel csak előzetes engedély utján 
szerezbet. 

Az uj rendelet kimondja, hegy az 
idegen községbeliek mezőgazdasági 
ingatlanszerzése tekinteteben kis- és 
nagyközségekben az ingatlan fekvésére 

az elidegenitő és szerző fél körülmé- 
nyeire tekintet nélkül a törvényben 
megállapitott eseteket kívéve, meg- 
illeti az államot az elővásárlási jog, 
bár az ügylet tudemásulvételét az ál- 
lami elévásárlási jog gyakorlása nél- 
kül is meg lehet tagadni. 

A kártalanitási összeg megállapi- 
tására és kifizetésére vonatkozóan ki- 
mondja a rendelet, hogy az átenge- 
désre kötelezett a telepitési alapból 
az egész becsérték, illetve a teljes 
haszonbér megfizetésével kell kárta- 
lanitani. A kártalanitási összeget buzá- 
ban, vagy rezsban kell megállapitani, 
aszerint, hegy az ingatlan főterménye 
a buza vagy a rezs. Az igy megálla- 
pitott összeg felét az ingatlan birtokba- 
vétele elétt pensőben kell kifizetni, 
mig a másik felét törlesztéses kötlvény- 
ben kell kiegyenliteni. A négyszázalé- 
kos kötvényeket az Országos Földhitel- 
intézet bocsátja ki. Ezekkel a kötvé- 
nyekkel a birtekszerzők is törleszthetik 
adósságukat. : 

Fentos intézkedést 
rendelet a zsidók és nemzsidék ingat- 
lan tekintetében fennálló tulajdonközös- 
ség megsszüntetése tekintetében is. 

Elkészült az első érmelegitő Nagyszalontán 
a harctereken küzdő katomáink számára 
Hirt adtunk már arról, hogy a Főmél- 

tóságu Asszony a közelmultban akciót indi- 
tott az orosz tőldön küzdő katonak érmele- 
gitőkkel való megajándékozására. 

Nagyszalonta hölgytársadalma is ma- 
gáévá tette azt a fennkölt kezdeményezést 
és hozzálátott az érmelegitők kötéséhez. 

. Most arról számolhatunk be, hogy el- 
készült az első katonáknak szánt ajándék. 
Egy háromgyermekes fiatal anya vitte fel a 
minap a városházára angoranyul szőréből 
készitett érmelegitőit- 

Munkatarsunk kérdést intézett az anyá- 
hoz, aki igy nyilatkozott. 

Nagy munkámban is elhatároztam, hogy 
egész családunk egy napot föláldoz a harc- 
téren küzdőkért. Az elhatározást szombaton 
tett is követte. Egész napon át kötöttem az 
érmelegitőket férjem és gyermekeim pedig 
abban segitettek, hogy megelégedtek a hi- 
dek étellel is, hiszen főzésre nem jutott volna 
idő. 

Amikor aztán elkészültem a munkával 
– volt öröm. Mindannyian próbálgattuk - 
vajjon, hogy fog állni majd a katona ke- 
zeken. 

Örülöők — fejezte be nyilatkozatát az 

uriasszony, hogy az enyém az első, de hi- 
szem, hogy nőtársaim akik még nem készi- 
tették el, rövidesen befejezik áldozatos mun- 
kájukat s Nagyszalonta szeretete igy is el 
tog jutni a messzi harcterekre. 

Mint értesülünk, városszerte készülnek 
már az érmelegitők s mint a rendezőség re- 
méli, nem egy angora-horgolásu is érkezik 
méeg be, hiszen Nagyszalontán elterjedt do- 
log az angoratenyésztés. : 

Halálozás. Részvétel tudatjuk, 
hogy Szöllősy Lajosné szül. 
Ladányi Zsuzsánna életének 74. 
évében elhunyt. Temetése lesz f. 
hó 21-én, kedden d. u. 2 órakor a 
Villám utca 6. számu gyászháznál 
ima, a ref. temlomban tartandó 
emlékbeszéd után. A gyászoló 
család. ' 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyamdájában. 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alat. 
Telefon: o0. 
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AÁGOSTON KÁLMÁN 
fánciskolájában (Kaszinó) 

tamutás ma, hétfőn este fél 9 

A kereskedő és iparos ifjuság részére a tánc- 
órakor kezdődik. Tanitás: héttő, kedd 

és csütörtök. Iratkozni lehet egész nap. - Minden vasárnap este nagy 
kolom est. Szives pártfogást kér, tisztelettel: ágoston Kálmán linanit 

mővé a Felsőtisza szabályozásával. A 

tenni. Olyan csatorna épitését 

hold kiterjedésü szántótöld is hasznos 

akik tehetségesek, de szegény családból va- 

szempontjából annyira fontos munka. 

zsák kávét elégetni, mivel ennek a mennyi- 

el, ami az egész föld két évi 

kedőkhöz. A közellátási hivatal felhivja a 

ként legalább egyszer reggel felkeléskor egy 
pohár természetes „FERENC JÓZSEF" ke- 

rritja ki az emésztés salakkal telt útjait és az 
egész anyagcserét előmozditja. Kérdezze meg 
orvosát ! 

A HŐMÉRSÉKLET 
reggel? órakor 7, délben 13 fok volt 

Holnap: Kedd 

október 

21 
Kat. Orsolya vt. 

Prot. Orsolya 

– Egymillló hold föld válik ter- 

Tisza felsőfolyását hajózhatóvá óhajtják 
tervezik, a- 

mely keresztülvágja a Tisza rengeteg ka- 
nyargását, azokivül olyan nagyméretü lesz, 
hegy a gyakori áradásokat is meg tudja 
akadályozni. Ezzel a szabályozással nem. 
csak uj hajózási ut nyilik meg, de egymillió 

mü- 
velés alá kerül. 

– A Református Országos Egy- 
ház a tehetséges falusi gyermekekért. 
Öt retormátus középiskola tett már kisérle- 
tet olyan falusi gyermekek felkutatására, 

lók és igy nem tudják tanulmányaikat elvé- 
gezni. Ujabban a református egyetemes kon- 
vent is telkarolja a jótehetségü, falusi sze- 
gény gyermekek iskoláztatását. Ilyen érte- 
lemben és céllal javaslattételre felkérte az 
ügynek szakértőjét, Harsányi István dr., sá- 
rospataki főiskolai tanárt. Legközelebb tehát 
a retormátus egyház részérő! már közponu 
irányitással indul meg ez a magyar jövő 

— 71.5 millié zsák kávét égettek 
el eddis Braziliában. Az európai piac ki- 
esésével Brazilia kávévásárlóinak egyhar- 
madrészét elvesztette. Mivel Amerika Európa 
elvesztéséért nem tudta Braziliát teljes mér- 
tékben kárpótolni, Brazilia a folyó év első öt 
hónapjában ismét kénytelen volt 400.000 

ségnek elraktározására már nem állottak 
tárházak rendelkezésre. Ezzel Brazilia 1931 
óta összesen 71.47 millió zsák kávét égetett 

kávétermésé- 
nek felel meg. 

Október 31-én túl a Nemzelti 
Bank sem váltja be a simaperemü két- 
filléreseket. Illetékes helyről felhivják a 
nagyközönség figyelmét arra, hogy a sima- 
peremü kéttilléreseket a Nemzeti Bank csak 
október 31-ig váltja be. A fémérmek azontul 
elvesztik minden értéküket. 

Felhhivás a petróleémkeres- 

petróleumárusitással foglalkozó kereskedőket, 
hogy november havi petróleum-igénylésüket 
48 órán belül jelentsék be a közellátási hi- 
wvatalnál. 

— A GYOMOR ÉS A BÉLCSATORNA 
ALAPOS KITISZTITÁSÁRA igyunk heten- 

serűvizet, mert ez gyorsan és biztosan taka- 

MALNAB A polgármester osztotta ki a szalontal bevonulok között 
az Erdélyi Emlékérmeket 

Tegnap délelőtt ünnepi külsőségek 
között adta át dr Hadady Imre pelgár- 
mester ÓÓó szalontai polgárnak az 
Erdélyi Emlékérmet. 

Erre az alkalomra szépszámu kö- 
zönség jelent meg a városháza disz- 
termében, hogy tanuja lehessen az 
ermek kiosztásának. 

A polgármester üdvözölte a meg- 
jelenteket és beszédet intézett a ki- 
tüntetettekhez. 

Ebben visszaemlékezett az egy 
esztendővel ezelőtti eseményekre, ami- 
kor igazságes követelésünk elszánt tel- 
jesitésére a Kormányzó hivészavára 
mindenrekészen fegyvertfogott a ma- 
gyarság – köztük önkétjelentkező 
hatvanhat szalontai polgár is. 

Hogy felsőbb érdek mégis békés 
elintézésre terelte az égető kérdést 
— felytatta a polgármerter - nem kö- 
vetelt igaz áldozatot, csupán álmunk 
részbeni beteljesedését s végső célunk 
időleges eltolódását. Nagyszalonta is 
felszabadult. A Kormányzó Ur a bevo- 
nulé sereg vitéz magatartásának meg- 
jutalmazására és a magyar katonaerény 
árolására ekkor alapitotta az Erdélyi 
Emlékérmel. 

Beszéde további részében a haza- 
kötelesség további készségéről fiui 

szólt a polgármester, majd kérte a 
kitüntetetteket, hogy őrizzék meg be- 
csülettel és tisztességgel a legfőbb 
Hadur adományát - a magyar feltá- 
madásért. Befejezésül Isten áldását 
kérte vitéz mindnyájukra. Ezután meg- 
kezdődött az érmek kiosztása, 

Serra elvonultak az emelvény előtt 
ahbel egyenként buzditó kézfogással 
megkapták a kékszalagos Mátyás király 
arcképével és az Erdély cimerével 
diszitett érmeket, valamint a viselésre 
jegositó igazolványokat. 

A lélekemelő kis hazafias ünnepg- 
ség végén a Ó6Ő szalentai magyar 
mondett a pelgármesteren keresztül 
köszönetet az őket ért kitüntetésért. 

Előirásos 

leyentega 
kapható 

Sapkaúzembemnm 
Szén Kálmán-tér 3. sz. 

Nagyiskola mellett. 

Csak a közellátási hivatal engedélyével 
lehet sertési vágni 

A polgármesteri hivatal ma ezt a 
két közellátási hirt közli : 

Tudomására hozom a váres lakos- 
ságának, hogy a mai naptól kezdve a 
kenyérjegyen levő négyes számra, 
valamint a zsir kiutaló-jegy szintén 
négyes számu láttamozására a zsir- 
fejadaget kiválthatja. 

Tudemásári hozom a város lako- 

ságának, hogy magánfogyasztás céljára 
sertést csak a közellátási hivatal vága- 
tási engedély alapján vághat le. Mind- 
azek, akik engedély nélkül fognak 
sertést levágni, szigoru büntetésben 
részesülnek, a levágott sertést pedig 
elkobozzák. Elkobozás esetén kártérités 
nem jár. 

Nagyban folyik a sporttelep 
ujjáéÉpitési munkálata 

Amit annyira várt már Nagyszalonta 
sportkedvelő társadalma, a közelmultban be- 
következett. Megkezdődött a városi sportte- 
lep ujjáépitési munkálata s ez szinte máról- 
holnapra átalakitotta az egykori pálya egész 
arculatát, A területileg is kibővitett telep föld- 
keritéssel való körülkeritése a délnyugati ol- 
dalon már csaknem teljesen befejeződött. Ki- 
vülről széles vizes árok von természetes ha- 
tárt a kerités elé. A kispuska pálya golyófogó 
sánca is befejezés előtt áll már. A város 
mérnöki hivatalának irányitásával a munkála- 
tfok gyors ütemben folynak s a tél beállta 
előtt minden valószinüség szerint el is készül 
már az uj hatalmas sporttelep. A tribün át- 
épitése is az őszi munkamegvalósitás program- 
jában szerepel. Az ujjáépitési munkálatokkal 
kapcsolatban egyre több helyről adnak annak 
az óhajuknak kifejezést, hogy helyénvaló lenne 
ba a labdarugó játékteret most felszántanák, 
kiegyengetnék, lehengerelnék és pázsitosíta: 
nák. Ez a költségvetési keret kiadásait nem 
boritaná fel, viszont elkerülhető volna az, 
hogy a teljesen átalakitott szép sportelep kö- 
zepén egy egészen használhatatlan gidres- 

gödrös játéktér éktelenkedjen. 
Az ujjáépitési munkálatok azonban nagy- 

ban folynak s remény van arra, hogy a köz- 
óhaj is megvalósitási nyer s akkor Nagysza- 
lonta olyan pályával rendelkezik majd, amely 
párját fogja ritkitani az egész kerületben. 

mkmc 

Ma ujabb szalmatonó 
tanfolyam kezdödik 

Nem egy esetben beszámoltunk már 
arról, hogy a polgármesterné kezdeménye- 
zésére szalmafonó-tanfolyamokat kezdtek 
Nagyszalotán. Ezeket maga a polgármesterné 
vezette és hivta maga köré mindazokat, akik 
nem akarják tétlenül eltölteni a telet s vi- 
szont az ezzel keresett fillérekre is rászo- 
rulnak. 

Mint értesülünk ma délután a volt Ko- 
rona-szálló helységében egy ujabb szalma- 
fonó-tanfolyam kezdődik, valószinülag nagy 
érdeklődés mellett. 

Ezzel kapcsolatban közli a tanfolyam 
rendezősége, hogy rozsszalmát, csuhét ás 
gyékényt bármilyen mennyiségben kész át- 
venni a napi áron.



A burgonya kiskereskedői ára 
áÁrellenőrzés országos kormánybiztosá- 

nak 132.7001841 A. K. sz. rendeletét köz- 

hirré teszem : 
Az étkezési minőségre valegatott bur- 

gonya legmagasabb termelői ára budapesti 

paritásban : 
nyári rézsa burgonya 11 P mázsánként 
gülba burgonya 1020 P mázsánként 
őszi rózsa burgonya 9:80 mázsánként 
Ella és sárga burgonya 8.50 mázsánként 
Wolhtmann burgonya 770 mázsánként 

Krűger burgonya T20 mázsánként 

Az ipari célokra szolgáló válogatlan bur- 
gonya legmagasabb termelői ára budapesti 

paritásban ! 

Wohltman burgonya 7 P mázsánként 
Krűger burgonya 6 70 mázsánként 
Mind az étkezési, mind az ipari célokra 

szolgáló burgonya legmagasabb termelői 

árát, vasuti kocsihoz szállitva tőrténő el- 

adásoknál ugy kell megállapitani, hogy 
Budapesttől 250 kin-nél közelebb fekvő állo- 
másokan a 15]c. kocsiosztály fuvardiját, 250 
km-nél messzebb fekvő állomásokon pedig a 

16jc. kocsiosztály tuvardijat, legfeljebb azon- 

ban 1160 P mázsánként a fentebb megállapi- 

tott árból le kell vonni. Egyéb cimen (köve- 
zetvám, mérlegdij, stb.) levonást nem kell 

adása esetén a 

eszközölni. A tényleges vasuti szállitás költ- 

ségekre és járulékaira való tekintet nélkül, 
bármelyik feladóállomáson a legmagasabb 

nagybani termelői ár legfeljebb 160 
alacsonyabb a budapesti rparitásban megálla- 

pitott legmagasabb termelői árnál. 

Nem vasutállomáson történő átvétel 
ecsetén az árunak a vétel helyéről a vasutra 

szállitása kapcsán felmerült tényleges, illetve 
szokásos költségé a megállapitott legmaga- 
sabb termelői árból le kell vonni. 

Termelők közvetlen togyasztók részere, 

kházhoz szállitva, vagy nyilt piacon történő 
eladásnál, az eladás helyén mindenkor érvé- 

nyes legmagasabb termelői árhoz étkezési 

burgonyánál — fajtára való tekintet nélkül 

— mázsánként legfeljebb a következő ár- 

többletet számithatják : 
a) amennyiben az eladott mennyiség 

1 mázsánál kisebb 2 P. 

b) amennyiben az eladott mennyiség 

1 mázsánál nagyobb, de 5 mázsát nem 

halad meg 1 P. 

c) 5 mázsát meghaladó mennyiség el- 

fennti bekezdések szerint 
adódó helyi legmagasabb nagybani termelői 

árhoz ártöbblet, közvetlen fogyasztók részére 

történő eladásoknál sem számitható. 

Be kell szolgáltatni 
a romlott sgabonát is 

Zs. Szabó János, adóügyi tanács- 

nok a főispán rendelete alapján tudo- 

mására hozza a város 

hogy romott. emberi táplálkozásra 

nem alkalmas gabonát nem használ- 
hatja fel sem saját állatai élelmezésére, 
sem pedig szesztőzésre. A romlott ga- 
bonát épp ugy köteles a „Hombár" bi- 
zományosoknak beszolgáltatni, mint ax 

lakosságának, 

egészséges emberi 
kalmas gabonát. 

A „Hombár" bizományosok a 
romlott buzát métermázsánként 5 P- 
vel, a romlott rozsot 4 P-vel, a rom- 
lott árpát 3.50 P-vel, a romlott két- 
szerest pedig métermázsánként 4 P-vel 
alacsonyabb áron fogja átvenni. 

táplálkozásra al- 

A vasnapok rendezősége megju- 
talmazta a legeredményesebben 

dolgozó cserkészörsvezetőket 
Mint legutóbbi lapszámunkban 

jelentettük már, végetértek a szalontai 
vasnapok. Két vagonravaló vas- és 
fémhulladék gyült össze, amely a le- 
mázsálás után 200 mázsa és 10 kilót 
tett ki pontosan. 

Itt emlitjük meg, hogy a rendező 
bizottság a gyüjtéstvégző cserkészek 
csoportvezetőit eredményeik szerint 
osztályozta. 

Eszerint a legtöbbet Szentmiklóssy 
László gyüjtötte össze 3834 kilót, 2. 

Mados János 3789 kg. 3. Galbács Mik- 
lós 2838 kg. 4. Somogyi Józset 2802 

kg. 5. Hegedüs Sándor 2168, 6. Vigh 
Imre 2075 kg. 7. Szakács Endre 1028 
kg. 8. Hajdu Kálmán 804 kg. 9. Nagy 

Lászlé 672 kg. 
A legeredményesebben 

cseportvezető 20 eengő, a másedik 
kettő 10-10 pengő, a negyedik és 
ötödik 5-5 pengő jutalmat kapott. 
A bizettság jutalmazása nagy örömet 
keltett a fiuk között. 

A rendezőség egyébkénk felszélit 
még minden háztulajdonest, aheova va- 
lamilyen körülmények felytán nem ju- 
teottak el a cserkészek, hogy felaján- 
lásra szánt vas- és fémhulladékaikat 
mielőbb jelentsék be Mussolini ut 48. 
szám alatt s onnan majd gondoskod- 
nak a vashulladék elszállitásáról illetve 

megfelelő áren valé átvételéről. 

gyüjtő 

Osztatlanrészvétés érdeklődés 
mellett temették e!l a penteken 

tragikus módon elhunyt 
szalontai fiatalasszonyt 
Óriási érdeklődés és részvet mellett 

tegnap délután temették el a pénteki napon 

tragikus körülmények között elhunyt Bekecs 
Sándornét. A beszentelést a római katolikus 
szertartások szerint dr. Bánáss László plébá- 
nos végezte. 

Egyébként ezzel kapcsolatban jelentjük 

még, hogy a tragédiával kapcsolatban ujabb. 
fejlemények várhatók még, amely egész más 

megvilágitásba 
seket. 

Városszerte beszélnek a fiatalasszony 

halálának inditóokáról – lehetett az bármi, 
arra is tényderül majd, tény az, hogy tettét 

pillanatnyi elmezavarában követte el. 

Bártolja a jóminőségül 
divatos és tartós ma-! 

gyar és székely szöve- 

tet! Orbán Károly 
é Toldi-ucca 6. 

fogják helyezni a történé- 

lehet 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVIZ 

sPORT 
WMFC-Elektromos 2-1 
Kispest-Szeged 3:1 
NAC-Ferencváros 4d 

Ujpest-DIMÁVAG 2:2 
Kolozsvár-Lampart 21 

Szolnok-MAÁVAG 4:0 
Gamma-SzVSE 4:2 
SalBTC-Ujvidék 3 
Kolozsvári MÁV-N. Törekvés 2:1 

GyAC-OMIK 2:0 
MSE-Rekka ó:0 
B. MÁV-Orosházi FC 6ó:0 
OTK-NAC H. 3.3 

N. MÁV-Hunyadi 3:3 
KOTE-Gyomai TK ód 
MTE-Gyulai TE 6:3 

Bör, celuloid fedelü, 
valamint iskolai ref. énekeskönyvek 
és bibliák, kath. imakönyvek nagy 
választékban kaphatók a 

T. BALOGH lyeban ! 
Szakszerü töltőtolljavitás ! 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

Bekecs andrásné 
szül. Spielman Erzsébet 

temetésén résztvett és lájdalmunkat részvetük- 
kel enyhiteni igyekeztek ezutoen mondunk 
hálás köszönetet. 

GYASZOLÓ CSALÁD 

Apróhirdetések 
Eiladó 3 drb. 1 éves süldő. Patai-ut 24. 

Könyvelő, magyar-román levelező el- 
Orás- 

könyvelést jutányosan vállal. Cim a kiadóba, 
2-2 

3 drb. 7 hónapos malac eladó II. Endre- 

helyezkedne esetleg fél napra is. – 

utca 12. 
Elveszett 2 darab 881. V. 3. körzet jel- 

zésü kenyérjegy. Megtaláló adja be a köz- 

élelmezéshez. 

Keresek a központhoz közel 3 szobás 

lakást mellékhelyiségekkel. Cimeket a ki- 
adóba kérek. 

Pénzes szikvizgyár kocsist felvesz. 

4 EZER Pengővel kereskedelmi válla- 
lathoz társat keresek. Cim a kiadóhivatal- 

ban. 1- 

Egy mindenes lány azonnalra felvétetik. 

Széll Kálmán-tér (Kálvin-tér) 11. sz. 

Eladó egy kisfias tehén. 
24. sz. 

Veszek 35. drb. házgerincre való gör- 
be cserepet. Villám-u. 14. 

A vasutállomás 8. sz. vágányánál levő 
fatelepen, nagymennyiségüű I. o. kitünő cser- 

dorong áll a nagyközönség rendelkezésére. 

Szabó Lajos tüzilakereskedő. 

Egy szobás-konyhás utcai lakás azon- 

nali beköltözésrn kiadó. Ugyanott cserép, 
ajtók és ablakok eladók. Hitler Adolf-ut z0 

1—- 

alatt Kiadó Hitler Adolf-ut 97. 
egy üzlethelyiség egy szobával. 

szám 

Eladó 200 liter must Arany János-utca 

66 sz 1-3 

Jókarban levő használt ruhaszekrényt 

keresek. Rákóczi-ut 55. 1–2 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljen. 46-0 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 

5
 

1-2 

Csokonai-u. 

1094-0 

—
 


